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І. ВЪВЕДЕНИЕ. 
 

Общинският план за младежта на Община Козлодуй за 2020 г. се изработва в 
съответствие със Закона за младежта и Национална стратегия за младежта 2010 – 2020 г.  

Планът е тясно свързан с общински стратегически документи като: Общински план за 
развитие на община Козлодуй за периода 2014 – 2020 година, Общинска стратегия за 
развитие на социални услуги 2016 – 2020 г. на Община Козлодуй, План за действие на 
Община Козлодуй в изпълнение на Областната стратегия за интегриране на българските 
граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално положение, живеещи в 
сходна на ромите ситуация (2018 г.–2020 г.) и приетите от Общински съвет – Козлодуй, 
Общински културен, младежки, спортен и екологичен календар за 2020 г., Програма „Ботеви 
дни” 2020 г. и др. документи.  

Предвидените дейности в Плана за младежта са насочени към подрастващите и младите 
хора – неорганизирани или организирани в различни структури, на възраст от 15 до 29 години 
без оглед на тяхната расова, етническа, религиозна, национална, социална или културна 
принадлежност. 

Многосекторният обхват на проблемите на младите хора налага необходимостта от 
прилагането на интегриран подход в осъществяването на младежката политика, от тясно 
сътрудничество с компетентните органи в областта на образованието, трудовата заетост, 
здравеопазването, социалната дейност, културата, спорта, както и с младите хора.  

Общинският план за младежта на Община Козлодуй за 2020 г. има характер на отворен 
документ, който може да се развива, усъвършенства и актуализира в съответствие с 
динамично променящите се условия. Това изисква постоянна дейност на всички 
заинтересовани участници в община Козлодуй и предполага създаването на добра 
организация и координация. 

 
 

II. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВАТА ПРЕД МЛАДЕЖТА. 
1. Демографска характеристика. 
 

Населението на община Козлодуй живее в 5 населени места: 1 град – Козлодуй и 4 села – 
Хърлец, Гложене, Бутан, Крива бара. Населението на община Козлодуй по последни данни от 
преброяването към 01.03.2011 г. е общо 21 180, а населението само на гр. Козлодуй е 13  058. 
Броят на младежите в общината от 15 до 29-годишна възраст е 3 685, което  представлява 
17,39 % от населението на общината.  
 

Възраст Общо В града В селата 
Общо население в 
община Козлодуй 21 180 13 058 8 122 

Младежи от 15 до 
29 г.   3 685 2 252 1 433 

Забележка: Данните са от НСИ. 
 
 

Населението на община Козлодуй по постоянен адрес, видно от представената по-долу 
таблица, с годините намалява, наблюдава се леко понижаване на броя на младежите в 
общината.  
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Възраст 2018 г. 2019 г. 
Общо население в 
община Козлодуй по 
постоянен адрес 

20 786 20820 

 
Младежи от 15 до 29 
г. общо в общината  
 

3 829 
(18,4% от 

населението на 
общината) 

4037 
(19,3% от 

населението на 
общината) 

По населени места:   
гр. Козлодуй 2 287 2485 
с. Хърлец 356 365 
с. Гложене 514 518 
с. Бутан 612 603 
с. Крива бара 60 66 
Забележка: Данните са от ЕСГРАОН., Общинска администрация, гр. Козлодуй, към 
31.01.2020 г. 
 
2. Насърчаване на икономическа активност и кариерното развитие на младите хора. 
 
2.1 Достъп до образование. 

Училищната мрежа обхваща всяко от населените места в общината, с изключение на с. 
Крива бара, където няма училище, и осигурява възможност за равен достъп до образование на 
всички без разлика на пол, етнически произход и религиозна принадлежност. Материалната 
среда е организирана оптимално за провеждане на качествен учебно-възпитателен процес. 

На територията на община Козлодуй има 7 училища, като от тях 6 са общински (в града – 
1 начално училище и 2 средни училища, в селата – 2 основни училища и 1 средно училище) и 
1 държавно училище (Професионална гимназия по ядрена енергетика). Общият брой на 
учениците в общината през учебната 2019/2020 година е 2 174, а броят на учениците между 
15 и 18 години (VІІІ-ХІІ кл.) е 807, което представлява 37,1% от всички ученици.  

От учебната 2019/2020-та година по Програма „Заедно в час” са назначени 3 учители, 
които работят в СУ „Христо Ботев”, гр. Козлодуй. Каузата на Фондация „Заедно в час” е 
дългосрочно обвързана с подобряване на образователната система и осигуряване на достъп до 
възможности на деца от непривилегировани семейства и общности, чрез директна работа в 
училище и през различни инициативи на училищно и регионално ниво. 

През 2019 г. Община Козлодуй реализира проект „Обединени в името на знанието”, 
финансиран от Център за образователна интеграция за деца и ученици от етническите 
малцинства. Дейностите по проекта са насочени към ученици, подлежащи на задължително 
обучение, които през предходната година са доказали своята незаинтересованост към 
образованието чрез натрупване на множество безпричинни отсъствия и техните родители, 
проявили безразличие към бъдещото образователно развитие и социализация на децата си. 
Проектът цели прилагане на работещи модели и добри практики за работа с родители на 
ученици от етнически малцинства за приобщаване към образователния процес, намаляване 
риска от отпадане от образователната система, повишаване на мотивацията у учениците и 
техните родители за включване в образователно-възпитателния процес. По проекта бяха 
назначени двама общински образователни медиатори, чрез които се улеснява процесът на 
комуникация между родители, педагогическите специалисти и децата/учениците. 

Ресурсите в образователната система позволяват: 
 Избор на профили и специалности, които се предлагат в паралелките – хуманитарен 
профил, природоматематически профил, технологичен профил – туризъм, технологичен – ИТ, 
електроенергетика; топлотехника – топлинна, климатична, вентилационна и хладилна; 
компютърна техника и технологии; управление на радиоактивни отпадъци и растениевъдство; 
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 Създаване на трайни връзки между бизнеса и образователните институции в общината, с 
оглед професионално насочване и придобиване на нови знания и умения, които са съобразени 
с работни места, търсени от работодателите; 
 Обучение по информатика в средните училища в гр. Козлодуй; 
 Възможност за участие на талантливи деца и деца в риск в извънкласни и 
извънучилищни форми; 
 Висококвалифицирани кадри с потенциал; 
 Стабилно образование и много добра реализация на учениците във ВУЗ – атестат за 
качество на обучението; 
 Стремеж към отваряне на учебните заведения, към разширяване на контактите с 
институции в и извън страната, имащи отношение към образованието. 
 В областта на образованието, общинската политика има задачата да продължи дейността 
по поддържане на добри условия за обучение както по отношение на подходяща материална 
среда, обхват и задържане в училище, така и по отношение качеството на образованието и 
максималното обезпечаване с квалифицирани кадри в областта на образованието и 
здравеопазването. Община Козлодуй осигурява подкрепа на младите хора като подпомага 
трима студенти от общината, обучаващи се по направление „Педагогика”, одобрени от 
Комисия в изпълнени на Правилник за финансово подпомагане на студенти от община 
Козлодуй  

 
2.2. Младежка заетост. 

По данни на Дирекция „Бюро по труда” (ДБТ), гр. Козлодуй, безработните лица в община 
Козлодуй към 31.12.2019 г. са 1 025, от които 341 са младежи до 29 години.  

Данните показват, че при младежите с основно и по-ниско образование е трудна 
реализацията на пазара на труда. За преодоляване на проблема с голямата незаетост на 
гражданите от ДБТ, гр. Козлодуй са направени стъпки за включване на безработните лица в 
различни Национални и Оперативни програми – схема „Младежка заетост” на ОП РЧР, както 
и осигуряване на заетост в строителни фирми и Общинско предприятие „Комунална 
дейност”. През 2019 г., по данни на ДБТ 58 лица на възраст до 29 години са включени по 
програми, мерки и проекти, финансирани от държавния бюджет и Оперативна програма 
„Развитие на човешките ресурси. 
 През 2019 г. продължава дейността на младежкия медиатор, чиято основна задача е 
информиране и предоставяне на съвети и насоки за безработните, които имат нужда от помощ 
за търсене и намиране на работа, включване в заетост и обучение в съответствие с 
индивидуалните им потребности: ориентиране при изготвяне на CV, запознаване с различни 
техники за търсене на работа, избор на подходящо обучение.чиято основна задача е 
информиране и консултиране на младежи от 15 до 29 г., които не работят, не учат и не са 
регистрирани в ДБТ. От младежкия медиатор е организирана и проведена 1 среща в квартал 
„Янтра”, на която е реализирана групова и индивидуална работа с младежи до 29 г. 
неработещи, неучащи и нерегистрирани в ДБТ. Ежемесечно, чрез младежкия медиатор, на 
сайта и фейсбук страницата на Общината се публикува списък на свободните работни места, 
предоставен от „Бюро по труда”, гр. Козлодуй, както и други европейски програми, свързани с 
кандидатстване за работа.  

  
2.3. Достъп до обучение за квалификация и преквалификация. 
 В общината е създадена възможност за надграждане езиковите знания в езиковите 
центрове „Училища Европа” и „Галекса”. 
 Чрез Колеж по Ядрена енергетика към Технически университет, гр. София е осигурено 
продължаващо образование и квалификация.  
 
3. Здравеопазване. Насърчаване на здравословния начин на живот. 
 
3.1. Достъп до здравеопазване. 
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На територията на община Козлодуй е създадена необходимата мрежа от лечебни 
заведения за болнична и извънболнична помощ. Профилактичната, диагностичната и 
лечебната дейност се осъществяват от МБАЛ „Св. Иван Рилски” ЕООД, гр. Козлодуй; 2 
здравни центъра; Служба по трудова медицина към „АЕЦ Козлодуй” ЕАД; 9 
общопрактикуващи лекари с практики в града (6 бр.) и населените места (3 бр.). На 
територията на общината дентална дейност се осъществява от 1 медико-дентален център и 11 
стоматолози. 

Във всички училища е осигурено постоянно медицинско наблюдение в обособени и 
оборудвани здравни кабинети, където медицинските специалисти работят по Национални 
програми за промоция на здравето и профилактика на болестите и оказват първа долекарска 
медицинска помощ на учениците.  

Ежегодно се изнасят лекции от здравни специалисти, относно здравословния начин на 
живот и хранене. В превенция на тютюнопушенето и употребата на алкохолни и наркотични 
вещества се провеждат информационни кампании, които включват раздаване на брошури. 

Продължава дейността на двамата здравни медиатори в общината. През м. януари 2020 от 
Министерството на здравеопазването е определена още една щатна бройка за здравен 
медиатор в община Козлодуй. Съгласно изискванията на Националната мрежа на здравните 
медиатори е стартирана процедура за подбор за длъжността „Здравен медиатор”. Общината 
оказва съдействие на здравните медиатори за повишаване на тяхната квалификация чрез 
включването им в различни обучения и семинари. Така се гарантира качеството на тяхното 
съдействие за осигуряване на достъп до здравните услуги на представителите на уязвимите 
малцинствени групи и повишаване на тяхната здравната култура чрез участие в здравни 
беседи и информационни кампании.  

Община Козлодуй реализира политика за подкрепа на семейства с репродуктивни 
проблеми чрез финансово подпомагане на изследвания и процедури, свързани с лечение на 
безплодие на семейства и лица, живеещи на семейни начала, с репродуктивни проблеми на 
територията на Община Козлодуй. През 2019 г. от общинския бюджет са финансирани три 
семейства.  

Във връзка с преодоляване на демографските проблеми, община Козлодуй оказва 
подкрепа на семейства с новородени деца, за които от общинския бюджет се изплаща 
еднократна финансова помощ, в размер на 600 лв.  
 
3.2. Достъп до спортни обекти, съоръжения и до други възможности за масов спорт. 

В областта на спорта, в община Козлодуй са налице добри възможности за спортуване – 
добре поддържана материална база на спортните обекти; в които развиват успешна дейност 
17 спортни клуба с различни видове спорт.  

Възможности за развитието на масов спорт се предоставят в: Спортна зала „Христо 
Ботев”, гр. Козлодуй, външна фитнес площадка, тренировъчен стадион, стадион „Христо 
Ботев” и спортен комплекс, включващи покрит футболен терен, комбиниран волейболен и 
баскетболен терен и лекоатлетическа писта, игрища, тенис кортове, плувен комплекс, 
разположени в населените места в общината, както следва: 
 В град Козлодуй – добре поддържана спортна зала, тренировъчен стадион, стадион 
„Христо Ботев” със спортен комплекс към него, включващ и покрит футболен терен, 
комбиниран волейболен и баскетболен терен и лекоатлетическа писта; 
 Във всички села – изградени стадиони, които се стопанисват от кметствата; 
 3 открити (външни) спортни площадки с изкуствено покритие (за футбол и баскетбол) – в 
град Козлодуй и село Гложене;  
 2 игрища за тенис на корт в град Козлодуй; 
 Спортен комплекс в гр. Козлодуй, собственост на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД, с два басейна – 
покрит и открит, с олимпийски размери. 

В град Козлодуй, освен традиционните спортове в последните години успешно се 
развиват и показват отлични резултати на състезания от различен ранг – спортните клубове 
по джудо, таекуон до, кикбокс, бадминтон, плуване, спортен многобой, тенис на маса, тенис 
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на корт, шахмат. В село Бутан се намира поддържана база за конен спорт със спортна дейност 
и школа за обучение. Развиват се добре и спортовете футбол и тенис на маса. В село Гложене 
са добре развити хандбал и шах. 

 
В Общински спортен календар всяка година, вкл. и през 2020 г., се финансират дейности 

в областта на спорта, както и участие на училищни отбори в Ученически игри но общинско, 
областно и национално ниво. 
 
4. Свободно време и културна среда. 

Основната дейност в областта на културата се осъществява от читалищата и 
библиотеките към тях. В общината развиват дейност 5 читалища (във всяко населено място) и 
съответно 5 библиотеки към тях, които осигуряват достъп до интернет чрез оборудвани за 
целта зали. Читалищата се утвърждават като място за родолюбие с разнообразните форми на 
работа, особено със съхраняването на автентичния фолклор и дейността на танцовите 
състави. 

Домът на енергетика към „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е културен институт с богата материална 
база и добри финансови възможности за развитие, който задоволява културните потребности 
на атомните енергетици, на населението от града и общината. Създадените художествено-
творчески състави (театрален, балетен, за народни, модерни танци и др.), езиковите и 
музикални школи, както и студиото за изобразително изкуство, спомагат за разширяване на 
културния мироглед на населението в общината. 

В Център за подкрепа за личностно развитие – Общински детски комплекс (ЦПЛР – 
ОДК), гр. Козлодуй се извършват дейности за развитие на интересите, способностите на 
децата и учениците в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта и изяви по 
интереси; кариерно ориентиране на учениците; педагогическа и психологическа подкрепа, 
включително дейности за превенция на насилието и преодоляване на проблемното поведение; 
ранно оценяване на потребностите и превенция на обучителните затруднения и логопедична 
работа. За учебната 2019/2020 г. в ЦПЛР-ОДК са сформирани 14 групи. Атрактивни форми за 
развитие на младите хора в гр. Козлодуй се предоставят и в Център за личностно развитие 
(ЦЛР) „БАрака – огнена формация „Феникс”. 

От Община Козлодуй е предоставено за безвъзмездно ползване помещение, обособено за 
младежки клуб, намиращ се в централната градска част, за организиране на срещи на 
представителите от Общински детски и младежки парламент, гр. Козлодуй, Наградата на 
Херцога на Единбург и други организации, извършващи благотворителни инициативи на 
територията на община Козлодуй. Осигурена е възможност за планиране и реализиране на 
събития, организиране на форуми, обучения и други дейности, свързани с младежи. 

Национален музей Параход „Радецки”, като филиал на Националния исторически музей, 
осъществява популяризаторска и фондова дейност, свързана с живота и делото на Христо 
Ботев, бойният път на Ботевата чета, национално-освободителното движение, изучаване на 
културно-историческото наследство и др., на подчинение и финансиране от Министерството 
на културата. 

В близост до НМП „Радецки” е разположена Общинската музейна сбирка „Козлодуй - 
новата станция на България”, посветена на местното национално-освободително движение. 
5. Превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно положение.  
 
5.1. Достъп до социални и специализирани услуги. 

Социалните дейности в община Козлодуй се осъществяват чрез Дирекция „Социално 
подпомагане” (ДСП) – в предоставяне на парични помощи и/или в натура, администрирани от 
Агенцията за социално подпомагане (АСП) като държавна дейност, и от Община Козлодуй 
чрез действащите социални услуги.  

На територията на общината за младежи се предоставят социалните услуги „Център за 
обществена подкрепа”, гр. Козлодуй с капацитет 30 места, за деца и младежи от 3 до18 
години; „Дневен център за деца и младежи с увреждания”, гр. Козлодуй с капацитет 20 места, 
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за деца от 3 до 18 г. и младежи от 18 до 35 години и „Център за социална рехабилитация и 
интеграция”, с. Бутан с капацитет 30 места.  
 
6. Гражданска активност на младите хора и развитие на младежкото доброволчество. 
 
6.1. Гражданско образование и обучение. 

На територията на община Козлодуй развива дейност Общински детски и младежки 
парламент (ОДМП) като неформална представителна младежка структура към Община 
Козлодуй, съставен от 21 членове, избрани от Ученическите парламенти в училищата на 
територията на общината. Младите хора имат възможност да изразят своето мнение по 
въпросите, които ги касаят. Общинските календари, с дейности в областта на културата, 
спорта, младежта и екологията, се планират и реализират с тяхно участие. 

От голямо значение за гражданското образование на младежите са обученията и 
споделянето на добри практики.  

През септември 2019 г. 12 младежи  взеха участие в обучение на тема „Млади и активни”, 
проведено в с. Станево. Обучението има за цел да подпомогне младите хора, които ще бъдат 
основи организатори в подготовката на XIX Национална пролетна сесия на детските и 
младежки парламенти на тема: „За кого, ако не за нас младите!”. Събитието ще се проведе на 
10 –12 април 2020 г. в град Козлодуй.   

 
6.2 Възможности за пълноценно участие в гражданския живот и процеса на взимане на 
решения. 

Със Заповед на кмета на Община Козлодуй е сформиран състав на Общински 
консултативен съвет по въпросите на младежта (ОКСВМ) с участието на представители от 
неправителствени организации, ОДМП, общинска администрация, ДБТ, Регионална здравна 
инспекция, гр. Враца (РЗИ), Районно управление по образование, гр. Враца (РУО), Районно 
управление, гр. Козлодуй (РУ – Козлодуй) и др. Целта е мобилизиране на участието на 
младите хора в управлението на местно, областно и национално ниво и в гражданския 
контрол върху дейността на общинските и държавните органи, включително и чрез кампании 
за връщане на доверието на младите хора към институциите.  

 
6.3. Участие в доброволчески дейности. 

Община Козлодуй активно подпомага младежи, включили се в програмата за личностно 
развитие „Международната награда на Херцога на Единбург”, чрез тематични срещи. Целта е 
да се предостави възможност на младите хора да развият уменията си, повишат физическата 
си активност, да вземат участие в доброволчески дейности и да планират и реализират 
приключенско пътуване. През 2019 г. 10 младежи взеха участие в Направление 
„Доброволчество”. 
 Представителите на ОДМП активно се включиха в благотворителната акция през месец 
декември за събиране на средства за най-спешните нужди на детското отделение на МБАЛ 
„Св. Иван Рилски” ЕООД, гр. Козлодуй. Инициативата се осъществява от Фондация „Искам 
бебе”, ОДМП Козлодуй, Младежи ГЕРБ, Козлодуй и ЖенСъвет при „АЕЦ Козлодуй” ЕАД . 

Развитието на доброволческа дейност като механизъм за публично подпомагане, проява 
на солидарност и гражданска активност, се изразява и в участието на младите хора в  
различни инициативи и проекти.  
 
7. Развитие на междукултурния и международния диалог. 
 Необходимостта от непрекъснат обмен на информация определя желанието на младите 
хора да контактуват с младежи и ученици от други европейски страни чрез участие в 
различни международни проекти. На училищно и общинско ниво се реализират много 
инициативи, форуми, дискусии на тема за правата на децата, толерантността и 
дискриминацията.  
 За насърчаване и подпомагане на опознаването на отделните етнически общности и 
техните култури ежегодно се чества 8 април – Международен ден на ромите. 
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8. Ролята на младите в превенцията на престъпността. 
 Община Козлодуй, съвместно с младите хора, организира и реализира различни 
кампании за превенция на насилието, агресията, зависимостите, пътна безопасност и др., в 
които обединяват усилия всички институции/организации в общината, имащи отношение към 
проблематиката: Общинска администрация, МК БППМН, училища, ОДК, Отдел „Закрила на 
детето” към Дирекция „Социално подпомагане”, социални услуги за деца и младежи, 
читалища, спортни клубове и др. 
 Обществените възпитатели се занимават индивидуално с непълнолетни, нуждаещи се от 
подкрепа и контрол. 
 
8.1.Участие в образователни, информационни кампании и инициативи за превенция на 
рисковото поведение и престъпността. 

Функционира „Център за превантивна и възпитателна работа с деца” (ЦПВРД) към МК 
БППМН, където се провеждат срещи с родители, при които се наблюдават проблеми, 
свързани с отглеждането и възпитанието на децата. В Центъра се провеждат консултации с 
деца с девиантно поведение; 

Чрез МКБППМН, в провежданите мероприятия по общинските календари на Община 
Козлодуй, се включват ученици с асоциални прояви, извършители на противообществени 
прояви, застрашени от отпадане, трайно непосещаващи училище и деца в риск. Целта е 
ангажиране на тяхното внимание и интеграция в социалния живот на общността. 
  
III. ПРИОРИТЕТИ, СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ И ДЕЙНОСТИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА 
ОБЩИНСКАТА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА. 
 

Основната цел на Община Козлодуй по отношение на младежта е осъществяване на 
ефективна общинска политика, свързана със стимулиране инициативността на младите хора и 
техните организации при успешното им развитие и реализация в обществения живот, а 
именно: 
 Подобряване условията за кариерно ориентиране и професионална реализация на младите 
хора в общината, засилване връзките между училищата и бизнеса. 
  Цялостно подобряване условията на живот за младите в община Козлодуй чрез 
осигуряване на възможности за активното им  включване в обществения живот. 
  Повишаване нивото на информираност и знанията за здравословен живот чрез включване 
на младежите и учениците в различни инициативи, проекти и дейности. 
  Насърчаване реализацията на дейности за свободното време на младите хора, с цел 
придобиване на полезни знания и умения. 
  Подкрепяне социалното включване на младежи и подрастващи със специални 
потребности и такива в неравностойно положение, чрез създаване на условия за адаптация и 
социализация към обществения живот. 
 Създаване условия за подкрепа и реализиране на младежки инициативи и кампании. 
Обогатяване на културния и спортния календар на общината със събития, насочени към 
младежите. 
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Дейности Програми, инициативи, 
кампании 

 

Индикатори за 
изпълнение 

Финансиран
е 

Отго 
ворна 
инсти
туция 

Източник: 
Национа 
лен, 
Общински 
бюджет, ОП, 
друг донор 

Наимено- 
вание 

Очакван 
резултат  
за 2020 г. 

1 2 3 4 5 6 
1.  НАСЪРЧАВАНЕ НА ИКОНОМИЧЕСКАТА АКТИВНОСТ И КАРИЕРНОТО РАЗВИТИЕ НА 
МЛАДИТЕ ХОРА. 
1.1. Стратегическа цел: Създаване на благоприятна, насърчаваща и подкрепяща среда за 
качествена професионална реализация на младите хора в България. 
1.2. Оперативни цели. 
1.2.1.Оперативна цел: Улесняване на прехода от образование към заетост.      
Задача 1: Подобряване на качеството на средното и висшето образование и неформалното обучение, 
както и насърчаване на ученето през целия живот, в съответствие с потребностите на пазара на труда 
чрез:  
1.1. Осигуряване на 
чиракуване и стажуване. 

Подкрепа от Община 
Козлодуй при участие на 
ПГЯЕ "Игор Курчатов", гр. 
Козлодуй  в проект 
"Ученически практики". 

бр. 
чиракува- 
ли/ 
стажува-
ли млади 
хора от 15 
до 29 г. 

150 ОП 
„Разви- 
тие на 
човеш-
ките 
ресур-
си” 

МОН, 
ПГЯЕ 
„Игор 
Курчатов, 
 гр. 
Козлодуй   

1.2. Засилване на 
ефективността на 
връзките между 
образователните и 
обучителните 
институции и бизнеса за 
улесняване на прехода от 
образование към заетост. 
 

Кандидатстване на община 
Козлодуй по проекти „Старт в 
администрацията”, „Старт в 
кариерата” и участие в 
държавни стажантски 
програми. 
 
Финансово подпомагане на 
обучението на студенти от 
община Козлодуй в 
направление „Педагогика” и 
направление „Медицина” за 
академичната учебна 
2020/2021 г. 

бр. заети 
млади 
хора след 
завършва-
не на  
образова-
ние на 
възраст 
до 29 г. 

3 
 
 
 
 
 
 
2 
 

Национа
лен бю  
джет и 
ОП 
 
 
 
Общин-
ски бю 
джет 
 

Агенция 
по 
заетостта, 
Дирекция 
„Бюро по 
труда”,  
 
Общинска 
админи 
страция, 
гр. 
Козлодуй 
 
 
 

1.4. Насърчаване на 
сътрудничеството и 
възможностите за срещи 
между работодателите, 
професионалните 
училища, обучителните 
центрове и академичната 
общност. 
 

Осъществяване на контакти с 
академичната общност, с 
оглед обучение на младежи в 
необходими за общината 
специалности. 
 
Обратна връзка с ВУЗ за 
завършващите студенти с 
оглед привличането им на 
работа в община Козлодуй.  
Посредничество от Общината 
за организиране на срещи с 

бр. 
проведе- 
ни срещи 
 
 
 
бр. 
привлече
ни млади 
хора 
 
 

2 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 

Общин 
ски бю 
джет, 
Национа
лен 
бюждет,  
друг 
донор 
 
 
 
 

Община 
Козлодуй, 
училища 
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работодатели. 
 
Реализиране на „Панорама на 
образованието, 
професионалното ориентиране 
и реализиране в община 
Козлодуй 2020” 
 
Съдействие на училищата на 
територията на общината под 
различна форма да реализират 
дейности, свързани с кариерно 
ориентиране и консултиране 
на учениците: 
- Седмицата на предприемача; 
-„Моето първо работно място” 
и др. 
 

 
 
бр. 
участни 
ци 
 
 
 
бр. 
участниц
и 
 
 

 
 
600 
 
 
 
 
 
300 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Община 
Козлодуй 
 
 
 
 
Училища 

Задача 2: Създаване на благоприятна среда за професионална реализация и кариерно развитие на 
младите български специалисти в държавната и общинска администрация чрез: 

2.1. Организиране на 
централизирани 
конкурси за младши 
експерти в държавната 
администрация, като 
модерна практика за 
прозрачно и ефективно 
привличане на млади 
хора за работа в 
държавните институции. 

Кандидатстване на Община 
Козлодуй по проекти „Старт в 
администрацията”, „Старт в 
кариерата” и участие в 
държавни стажантски 
програми. 
 
 

бр. заети 
млади 
хора след 
завършва-
не на  
образова-
ние на 
възраст 
до 29 г. 
 

5 Национа
лен бю 
джет и 
ОП 
 
 

Агенция 
по 
заетостта, 
Дирекция 
„Бюро по 
труда”, 
Общинска 
админи 
страция,  
Козлодуй 
 

Задача 3: Разширяване 
на достъпа до услуги за 
професионално 
ориентиране, чрез което 
да се осигури подкрепа 
за младите хора за 
решаване на проблеми, 
свързани с избора на 
професия или 
професионално развитие, 
с оглед на 
индивидуалните качества 
на личността и връзката 
между тези качества и 
възможностите за 
заетост. 

Съвместни дейности с ВУЗ –
осъществяване на срещи в 
общината, на които да се 
промотират учебни 
специалности, с възможности 
за осигуряване работа на 
младите хора в община 
Козлодуй.  
Организиране на посещение 
на абитуриенти във ВУЗ. 
 
 
 
 
Срещи на тема „Кариерно 
консултиране за ученици”. 
Психологически тестове за 
кариерно ориентиране. 
 
 
 
Четвърта общинска панорама 

бр. млади 
хора, 
получили 
услуги за 
професи- 
онално 
ориенти- 
ране и 
развитие 
на 
възраст от 
15 до 29 
г. 
 
бр. 
консулти-
рани 
млади 
хора 
 
 
бр. млади 

180 
 
 
30 
 
 
 
 
 
 
400 

Общин- 
ски бю- 
джет,  
друг 
донор 
 
 
 
 
 
 
 
 

Училища 
в 
общината, 
общинска 
админи- 
страция 
 
 
 
 
 
 
 
 
Община 
Козлодуй 
ЦПЛР-
ОДК, гр. 
Козлодуй 
 
 
Община 
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на образованието, 
професионалното ориентиране 
и реализиране в община 
Козлодуй. 

хора 
получили 
услуги за 
професи- 
онално 
ориенти- 
ране и 
развитие 
на 
възраст от 
15 до 29 
г. 

Козлодуй 

Задача 4: Стимулиране участието на работодатели, които подкрепят професионалната интеграция на 
младите хора и повишават производителността и адаптивността на заетите млади хора чрез: 
4.1. Осигуряване на 
подкрепа и създаване на 
благоприятна среда за 
предприятия, обвързани 
с осигуряване на работни 
места за младежи. 

Насърчаване на 
работодателите да наемат 
безработни лица до 29-
годишна възраст (чл. 36, ал.1 
ЗНЗ). Насърчаване на 
работодателите да наемат 
безработни лица до 29-
годишна възраст на непълно 
работно време (чл. 36а от 
ЗНЗ). 

бр. 
подкрепе-
ни 
предприя-
тия за 
създаване 
на 
работни 
места за 
младежи 
на 
възраст 
до 29 г. 

10 
 

Нацио-
нален 
бюджет 
 

Агенция 
по 
заетостта  
 
Дирекция 
„Бюро по 
труда”, 
 гр. 
Козлодуй 
 

4.2.Насърчаване и 
подпомагане на 
териториалната 
мобилност на младите 
хора – наемане на хора 
от различни региони, 
стимули за 
работодателите, свързани 
с осигуряване на 
транспорт до работното 
място и др. 

Консултиране на младежи 
относно настоящите свободни 
работни места и актуални 
програми за временна заетост 
 
Организиране на 
информационни кампании от 
младежки медиатор. 

бр. 
консулти-
рани 
младежи 
 
бр. 
организи-
рани 
кампании 

150 
 
 
 
 
 
3 

Общин 
ски бю 
джет 
 

Дирекция 
„Бюро по 
труда”, 
 гр. 
Козлодуй 
 
Община 
Козлодуй 
 
  
 
 

Задача 5: Намаляване броя на необхванатите и преждевременно напусналите образователната система 
лица в задължителна училищна възраст чрез: 
5.1. Изготвяне на нова и 
актуализирана, 
действаща нормативна 
уредба в общината, с цел 
въвеждане на стимули, 
усъвършенствани 
санкции и ясно 
разпределени 
отговорности между 
ученика, родителите, 
училището, отговорните 
институции и общината 

Дейности по Механизъм за 
съвместна работа на 
институциите по обхващане и 
включване в образователната 
система на деца и ученици в 
задължителна предучилищна 
и училищна възраст, 
Постановление № 100 от 8 
юни 2018 г. на Министерски 
съвет. 
 
Съдействие при оказване на 

бр. 
нормати-
вни 
уредби в 
сектора 
на 
образова- 
нието 
 
 
 
Брой  

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10 

Общин 
ски бю 
джет,  
друг 
донор 
 
 
 
 
 
 
Държа-

Община 
Козлодуй 
Училища, 
Отговорни 
институ 
ции 
 
 
 
 
 
Училища 
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при случаите на 
отпадане.  

подкрепа на учителите и 
учениците в процеса за 
образователната интеграция, 
чрез назначаване на 
образователни медиатори с 
цел подобряване общуването 
между страните в 
образователния процес и 
преодоляване на негативните 
нагласи спрямо етническите 
различия. 
 

Образова- 
телни 
медиато-
ри 
 

 
 
 
 

вен 
бюджет 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

5.2. Изпълнение на 
Национална стратегия за 
намаляване дела на 
преждевременно 
напусналите 
образователната система 
(2013 г. – 2020 г.). 
 

Реализиране дейностите от  
Общински план за действие на 
Община Козлодуй в 
изпълнение на Стратегия на 
област Враца 
за ограничаване на отпадането 
от училище 
и намаляване дела  
на преждевременно 
напусналите 
образователната система 
(2016 г. – 2020 г.), касаещи 
младежи над 15 год.  
 
Съдействие за максимално 
обхващане на децата в риск от 
отпадане в занималня по 
интереси – спорт, култура, 
екология и др., като бъдат 
включени в дейности по 
интереси в училищата за 
преодоляване на 
образоватлени трудности на 
учениците включително и по 
 проект BG05M2ОP001-2.011-
0001 „Подкрепа за успех“ на 
Министерството на 
образованието и науката 
(МОН по Оперативна 
програма „Наука и 
образование за интелигентен 
растеж” (ОП НОИР) 2014 г. –  
2020 г., съфинансирана от 
Европейския съюз чрез 
Европейските структурни и 
инвестиционни фондове. 
 

бр. 
дейности, 
заложени 
в Плана 
за 
изпълне- 
ние на  
Стратегия
та  
 
 
 
 
 
бр. 
обхванати 
млади 
хора 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
250 
 
 
 
 

Общин- 
ски бю- 
джет,  
друг 
донор 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Община 
Козлодуй  
 
Училища 
 
 

Оперативна цел 1.2.2: Насърчаване на икономическата активност на младите хора. 
Задача 1. Разширяване 
на достъпа на младите 
хора до посреднически 

Предоставяне на 
посреднически услуги за 
заетост от Дирекция „Бюро по 

бр. 
консулти
рани 

450 
 
 

Национа
лен бю 
джет 

Дирекция 
„Бюро по 
труда”, гр. 
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услуги за намиране на 
работа, чрез 
информиране и 
консултиране, относно 
възможностите за 
мотивационно и 
квалификационно 
обучение, изготвяне на 
индивидуални планове за 
действие, както и 
насочване към 
подходящи свободни 
работни места, 
включително и по 
програми и мерки за 
заетост и обучение. 

труда”, гр. Козлодуй и 
изготвяне на идивидуални 
планове за действие. 
 
 
 
Работа по Програма за 
наемане на младежи до 29 
годишна възраст.  
 
 
Продължаване работата на 
младежкия медиатор по 
активиране на неактивни 
младежи чрез информационни 
кампании. 
 

млади 
хора на 
възраст 
до 29 г.      
 
 
бр. наети 
млади 
хора 
 
 
бр. 
информа 
ционни 
кампании 

 
 
 
 
 
 
20 
 
 
 
 
3 

Козлодуй  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Община 
Козлодуй 
 
 
 

Задача 2. Насърчаване 
на млади хора с 
изключителни 
постижения в областта 
на иновациите и 
промотиране на техните 
успехи. 

Провеждане на церемония 
„Спортист на годината” 2019 
за ученици и младежи за 
високи постижения в областта 
на физическото възпитание и 
спорта през изминалата 
година. 

бр. млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г.        

80 
 
 
 
 
 

Общин 
ски бю 
джет,  
друг 
донор 

Община 
Козлодуй 
 

Оперативна цел 1.2.3: Успешно съвместяване на професионалния и личния живот на младите 
хора. 
Задача 1. Продължаване 
на системните политики 
за равнопоставеност 
между половете в пазара 
на труда, в 
икономическия, 
обществения и семейния 
живот. 

Осигуряване на равен старт в 
кариерата в Общинска 
администрация. 

бр. мерки 
за 
равнопо- 
ставеност 
между 
половете 
в пазара 
на труда, 
в 
икономи- 
ческия, 
обществе-
ния и 
семейния 
живот 
 

5 Общин 
ски 
бюджет, 
друг 
донор 

Общинска 
админи 
страция, 
гр. 
Козлодуй 
 
 
 

2. ПОДОБРЯВАНЕ НА ДОСТЪПА ДО ИНФОРМАЦИЯ И КАЧЕСТВЕНИ УСЛУГИ. 

2.1. Стратегическа цел: Улесняване на достъпа до качествени услуги за специална подкрепа на 
пълноценното личностно и обществено развитие на младите хора в съответствие с потребностите 
и интересите им. 
2.2. Оперативни цели. 
2.2.1. Оперативна цел: Формиране на информационна политика, насочена към младите хора. 
Задача 1. Организиране 
на национални, 
регионални, областни и 
общински 
информационни 

Реализиране на 
информационни кампании 
насочени към младите хора за 
разширяване на знанията, 
опита и уменията им и 

бр. 
общински 
кампании 
 

5 Общин 
ски бю 
джет 
  

Община 
Козлодуй, 
училища, 
ЦОП, гр. 
Козлодуй, 
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кампании, насочени към 
младите хора. 

тяхното приобщаване към 
ценностите на гражданското 
общество: 
- Международен ден за 
безопасен интернет; 
- Международния ден за борба 
със злоупотребата и 
нелегалния трафик на 
наркотици; 
- Анти СПИН кампания; 
- Седмица на 
противопожарната 
безопасност; 
- Седмица на пътна 
безопасност „Децата и 
безопасността на движението 
по пътя”. 
 

ЦСРИ, с. 
Бутан, 
ЦПЛР-
ОДК, гр. 
Козлодуй 
ЦЛР 
„БАрака”, 
гр. 
Козлодуй, 
РСПБЗН, 
гр. 
Козлодуй 
МК 
БППМН, 
гр. 
Козлодуй 

Задача 2. Запознаване на 
младите хора с 
публичните институции 
и с правата им като част 
от местната общност и 
като граждани на 
Република България и на 
Европейския съюз. 

Периодични срещи на 
местната власт с млади хора – 
с цел обмяна на идеи и опит.  
Ден на младежкото 
самоуправление в рамките на 
отбелязване на 12 октомври – 
Ден на българската община.  
Дни на отворени врати в съд, 
прокуратура, полиция, 
читалища, учебни заведения, 
Бюро по труда и др.  
Тематични дейности в 
училищата. 
 

бр. 
запознати 
млади 
хора с 
правата 
им на 
възраст от 
15 до 29 
г.           

700 
 
 
 
 
 
 
 
 

Национа
лен бю 
джет, 
Общин- 
ски бю 
джет 

Община 
Козлодуй,  
Училища, 
Дирекция 
„Бюро по 
труда”, гр. 
Козлодуй 
РУ-
Козлодуй, 
Районна 
прокурату
ра и 
Районен 
съд, гр. 
Козлодуй 

Оперативна цел 2.2.2.: Осигуряване на достъп до услуги за развитие, основани на младежката 
работа, индивидуалния подход и оценка на конкретните потребности и особености на 
младежката възраст. 
Задача 1. Публично 
подпомагане и 
предлагане на 
консултантски услуги в 
подкрепа на личностното 
и общественото развитие 
на младите хора, 
включително и за 
развитие на жизнени 
умения. 

Реализиране на дейности в 
Консултативен кабинет в 
ЦПЛР-ОДК, гр. Козлодуй. 
 
 
 
 

бр. 
консулти- 
рани 
млади 
хора  на 
възраст от 
15 до 29 г. 
 
 

60 
 
 
 
 
 
 
 
 

Общин 
ски 
бюджет и 
Национал
ен 
бюджет 
 

ЦПЛР-
ОДК, гр. 
Козлодуй
Община 
Козлодуй 
и ЦОП, 
гр. 
Козлодуй 

Задача 2. Публично 
подпомагане и 
предлагане на 
консултантска помощ за 
семейно планиране и 
развитие на устойчиви 
семейни модели сред 

Провеждане на месечни 
срещи с родители на деца на 
възраст от 0 до 3 години  под 
надслов „Мамина градина”  за 
обсъждане на различни 
проблеми свързани с 
развитието и отглеждане на 

бр. 
реализира
ни 
дейности/ 
срещи 
 
 

12 
 
 
 
 
 
 

Общин-
ски 
бюджет 
Национа- 
лен 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
ЦОП, гр. 
Козлодуй 
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младите хора, 
включително и за 
развитие на умения за 
добро и отговорно 
родителство. 

децата. 
Провеждане на лекции и 
беседи с младежи на теми 
„Ранен брак” и „Отговорно 
родителство”. Индивидуално 
консултиране чрез мобилен 
екип на Център за обществена 
подкрепа, гр. Козлодуй. 

бр. 
консулти 
рани 
млади 
семейства 
на възраст 
от 18 до29 
г.     
 

520 

Задача 3. Публично 
подпомагане и 
предлагане на услуги за 
организиране на 
свободното време на 
младите хора. 

Популяризиране на дейността 
на спортни клубове; школи и 
състави в читалищата и ЦПЛР 
- ОДК чрез електронната 
страница на общината, 
общински информационен 
бюлетин и др. 
 
 

бр. услуги                     
 
 
бр. млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г.                                      

50 
 
 
450 

Национа- 
лен 
бюджет, 
Общин- 
ски 
бюджет, 
други 
донори 

Община 
Козлодуй 
читалища 
спортни 
клубове, 
ДЕ, 
ЦПЛР-
ОДК, гр. 
Козлодуй 
ЦЛР 
„БАрака”, 
гр. 
Козлодуй 

Задача 6. Подобряване 
на достъпа на младите 
хора до интернет. 

 

Изграждане и функциониране 
на WI-FI интернет точки във 
всички училища. 

 

бр. млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г.                                      

700 Национал
ен 
бюджет 

Учлища 
на 
територия
та на 
общината 

Оперативна цел 2.2.3.: Стимулиране на неформалното обучение сред младите хора. 
Задача 1. Разширяване 
на възможностите за 
неформално обучение на 
младите хора чрез 
публично подпомагане и 
предлагане на услуги за 
разширяване на 
знанията, опита и 
уменията на млади хора 
за приобщаването им 
към ценностите на 
гражданското общество, 
науката, културата, 
изкуството, 
здравословния начин на 
живот, безопасността на 
движението по пътищата 
и за предотвратяване на 
противообществените 
прояви. 

Провеждане на неформални 
обучения на млади хора. 
Участия на младежи в 
общински събития – част от 
годишни календари 
(екологичен, младежки, 
културен, Ботеви дни, 
спортен). 
Подпомагане и съдействие на 
млади хора за развиване на 
талантите им чрез клубове по 
интереси в извънучилищни 
институции; клубове и групи 
по интереси в училищата и 
читалищата; общински 
дейности и кампании. 
 
 
 

бр. млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29г.       

500 Общин- 
ски 
бюджет 
 
Други 
донори 
 

Община 
Козлодуй 
 
МК 
БППМН 
 
ЦПЛР-
ОДК, гр. 
Козлодуй   
 
Читалища 
 
ЦЛР 
„БАрака”, 
гр. 
Козлодуй 
 
 
 
 

Задача 2. 
Популяризиране 
формите на 
неформалното обучение. 

Отразяване на всички 
инициативи, свързани с 
неформалното учене в 
общински бюлетин, месечни 

бр. 
публику 
вани 
материа 

15 
 
 
 

Общин 
ски 
бюджет,  
Национа-

Община 
Козлодуй 
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календари, местна преса. 
 
 
 
 
 

ли  
 
бр. 
участвали 
млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29г.          
 

 
 
 
400 

лен 
бюджет, 
други 
донори 

Задача 3. Разширяване 
на достъпа до програмата 
„Еразъм+” на младите 
хора, особено на 
живеещите в малките 
градове и селските 
райони. 

Участие на СУ „Христо 
Ботев”, гр. Козлодуй по 
проект от  програма „Еразъм 
+”  
 
 
Участие в младежки проекти 
по „Еразъм +” и 
„Производствена практика във 
Франция” по „Еразъм +” 

 

бр. 
обхванати 
млади 
хора в 
дейности 
по 
програма 
та на 
възраст от 
15 до 29 
г. 

20 
 
 
 
 
 
15 

Друг 
донор 

СУ 
„Христо 
Ботев”, 
гр. 
Козлодуй 
 
ПГЯЕ 
„Игор 
Курчатов
”, гр. 
Козлодуй 

2.2.4. Оперативна цел: Развитие на таланта, творческите умения и културното изразяване на 
младите хора 
Задача 1. Подобряване на възможностите за реализация на социалните и творческите умения на 
младите хора съобразно техните интереси и стимулиране на инициативността, младежкото творчество 
и изява чрез: 
1.1. Подкрепа на младите 
дебютанти в изкуствата и 
в различните културни 
индустрии. 

Организиране на изложби, 
концерти, спектакли в 
подкрепа на младите таланти в 
цялата община. 
 
 
 
 
Съдействие при провеждане 
на Седмица на детското и 
младежко участие и 
изкуствата: 
- Провеждане на XVII-та 
Областна изложба „Ние 
децата”  
- X-та детско-юношеска –  
- Концерт –спектакъл на ВГ 
„Щуротреска” 
 

бр. 
подкрепе
ни млади 
творци на 
възраст от 
15 до 29 
г.                                                                              
 
бр. 
подкрепе
ни 
проекти 
 

60 
 
 
 
 
 
 
 
4 

Общин- 
ски 
бюджет, 
 
други 
донори 

Община 
Козлодуй
ЦПЛР-
ОДК, гр. 
Козлодуй 

Задача 2. Насърчаване и подпомагане на развитието на талантливите млади хора в областта на 
изкуството, науката, спорта чрез: 
2.1. Подкрепа на младите 
таланти с интерес към 
хуманитарните, 
инженерните и точните 
науки. 

Участие на младежи от 9 до 15 
години в SPACE CAMP 
TURKEY за България - 
космически учебно-
тренировъчен  лагер в гр. 
Измир, Турция, за изучаване  

бр. 
подкрепе
ни млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 

2 Общин 
ски 
бюджет, 
Център 
за творче 
ско 

Община 
Козлодуй 
съвместн
о с 
Център за 
творческо 
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на работа с най-новите 
технологии в науките 
астрономия, физика, 
математика, биология и 
други.  
 

г.   обучение
, гр. 
София 

обучение, 
гр. София 

3. НАСЪРЧАВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВНИЯ НАЧИН НА ЖИВОТ. 

3.1. Стратегическа цел:  Насърчаване на здравословния начин на живот сред младите хора. 
3.2. Оперативни цели. 
3.2.1. Превенция на факторите, създаващи риск за здравето на младите хора. 
Задача 1. Осигуряване 
на ефективно прилагане 
сред младите хора на 
насоките на ЕС за 
физическата дейност, 
особено сред младежите 
с увреждания. 

Осигуряване на достъп до 
спортни обекти за младежи и 
на млади хора в 
неравностойно положение; 
Включване на спортни 
клубове в работата с младежи 
с увреждания, деца аутисти, с 
увреден слух. 
 
 
 

бр. 
обхванати 
млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 г. 
 

25   Общин- 
ски 
бюджет, 
 
други 
донори 

Община 
Козлодуй  
спортни 
клубове 

3.2.1. Оперативна цел: Повишаване на сексуалната култура на младите хора. 
Задача 1. Създаване и 
прилагане на нови форми 
на здравно образование в 
училищата, както и 
насърчаване на здравната 
просвета в читалищата, 
младежките средища, 
спортните и младежките 
организации, 
включително и чрез 
развитие на подхода 
„Връстници обучават 
връстници”, с цел 
развитие на знания, 
нагласи и умения за 
здравословен начин на 
живот, безопасно 
поведение и избягване на 
рискови за здравето 
практики. 

Подкрепа при необходимост 
за дейността на Клуб СРЗО. 
Контрол върху дейността на 
здравните медиатори по 
реализиране на тематични 
беседи по здравно 
образование. 

бр. 
въведени 
нови 
форми за 
здравно 
образова- 
ние в 
училища-
та. 

1 
 

Общи 
нски 
бюджет, 
други 
донори 

Училища,  
Община 
Козлодуй 

Анти СПИН кампания. 
 
Работа по програми за 
превенция на остеопорозата, 
затлъстяването, 
туберкулозата, скрининг за 
ранна диагностика на рака и 
други социално значими 
заболявания. 
 
Подкрепа за инициативи, 
насочени към повишаване 
здравната култура на децата и 
младежите. 
 
Съдействие при включване в 
Национален ученически 
конкурс „Посланици на 
здравето” с тема: 
„Здравословно се храни и 
активно спортувай ти!” 
 

бр. 
информа-
ционни 
кампании 
и добри 
практики.  
 

5 Общин 
ски 
бюджет, 
други 
донори 

Община 
Козлодуй
училища 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ПГЯЕ 
„Игор 
Курчатов
” 
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Консултиране и помощ на 
младежи от здравни 
медиатори за достъп до 
здравни услуги. 
 

Задача 2. Подобряване 
на достъпа на младите 
хора до подходящи за 
тях качествени услуги и 
до съвременна научна 
информация по 
въпросите на 
сексуалното и 
репродуктивното здраве, 
превенция на нежелана 
бременност и на 
сексуално предавани 
инфекции. 

Провеждане  от медицински 
лица, студенти по медицина и 
специалисти, на дискусии, 
здравни беседи, лекции, 
анкети по теми, свързани със  
сексуалното възпитание, 
здравословно хранене, 
превенция на СПИН и полово 
предавани инфекции, 
превенция на 
тютюнопушенето и 
злоупотребата с алкохол. 
 
Провеждане на прегледи с 
мобилни кабинети и 
разпространение на 
тематични  информационни 
материали. 
 
 

брой 
обхванати 
млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 г.   

300 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
 
 

Общин- 
ски 
бюджет, 
 
Национа
лен 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
училища, 
РЗИ и 
общопрак 
тикуващи 
лекари 
 
 
 
 
Община 
Козлодуй 
РЗИ, гр. 
Враца 
 
 

3.2.2. Оперативна цел 3: Насърчаване на физическата активност и спорта сред младите хора. 
Задача 1. Реализиране на 
програми за стимулиране 
на детския и младежкия 
спорт и туризъм. 

Проучване нуждите на 
младите хора от спортни 
клубове и при възможност 
създаване на нови такива. 
Срещи със спортни клубове с 
цел популяризиране на спорта 
сред младежите с участие на 
активни спортисти. 
Изготвяне на карта на 
спортните обекти в Козлодуй;  
 
Общински спортен календар 
2020 г.; 
 
Провеждане на Пети 
младежки фестивал „Шумът 
на реката” – популяризиране 
спорта и здравословния начин 
на живот. Популяризиране на 
добри младежки постижения в 
областта на певческото и 
танцовото изкуство. 
 
Включване в  Националната 
инициатива  „Нестле за Живей 
Активно! 2020” със спортни 
игри и здравословни храни 

бр. 
спортни 
събития, 
срещи 
 
 
 
 
изработе 
на карта 
 
бр.  
Обхванат
и млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г. 
 
 
 
 
 
обхванати 
млади 
хора на 
възраст от 

20 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
200 
 
 
 
600 
 
 
 
 
 
 
 
300 

Общин 
ски 
бюджет, 
 
други 
донори 

Община 
Козлодуй 
и спортни 
кубове 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Община 
Козлодуй 
и спортни 
кубове, 
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15 до 29 
г. 

ЖенСъве
т при 
„АЕЦ  
Козлодуй
”   

4. ПРЕВЕНЦИЯ НА СОЦИАЛНОТО ИЗКЛЮЧВАНЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА В 
НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ. 
4.1. Стратегическа цел: Превенция на социалното изключване на младежи в неравностойно 
положение – младежи в специализирани институции; младежи с увреждания; младежи, 
напускащи специализирани институции; младежи, страдащи от различни зависимости; бивши 
затворници и други групи младежи в риск. 
4.2. Оперативни цели. 
4.2.1. Оперативна цел: Синхронизиране на младежката политика за лица в неравностойно 
положение с политиките за закрила на детето. 
Задача 1. Развитие на 
социални услуги 
(включително от типа 
подкрепа, придружаване, 
менторство), подходящи 
за млади хора на възраст 
от 18 до 35 години в риск 
и синхронизирането им с 
политиките в областта на 
закрила на детето. 

Съдействие от общинска 
администрация за насочване 
на млади хора към Център за 
обществена подкрепа, Дневен 
център за деца и младежи с 
увреждания, гр. Козлодуй и 
Център за социална 
рехабилитация и интеграция, 
с. Бутан и др.  
 
 

бр. услуги 3 Национа-
лен 
бюджет 

Община 
Козлодуй 

4.2.2. Оперативна цел: Осигуряване на условия за социална адаптация и насърчаване на 
социалното включване на младежите в риск, повишаване на качеството на социалните услуги за 
младите хора в неравностойно положение. 

Задача 1. Подпомагане 
на социалната адаптация 
и повишаване на 
пригодността за заетост 
на младежите в 
неравностойно 
положение. 

Включване на младежи от 
„Дневен център за деца и 
младежи с увреждания”, гр. 
Козлодуй и „Център за 
социална рехабилитация и 
интеграция”, с. Бутан в 
организираните от общината 
публични прояви – от 
културен, спортен, екологичен 
Програма „Ботеви дни”,  
календар „Младежки 
дейности”, благотворителност 
и др. 
 
Реализиране на срещи с 
младежки лидери с цел 
приобщаване на младите хора 
в социален риск. 
 

бр. 
обхвана-
ти млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г. 
 
 
 
 
 
 
 
бр. 
реализира
ни срещи       

30 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

Национа-
лен 
бюджет 
Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
ДЦДМУ, 
гр. 
Козлодуй   
 
ЦСРИ, с. 
Бутанр 
 
Община 
Козлодуй 
 
 
 
ОДМП 

4.2.3. Оперативна цел: Ограничаване на предаването на социалното изключване между 
поколенията. 
Задача 1. Насърчаване 
съпричастността на 
младите хора към 

Общински и училищни 
благотворителни кампании. 
Детско Коледно утро, Коледна 

бр. 
инициати
ви и 

3 
 
 

Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
училища 
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политиките за социално 
включване. 

благотворителна кампания за 
децата в ДЦДМУ Козлодуй. 
 
Поощряване и подкрепа на  
семейства, които полагат 
грижи за образователното и 
професионалното развитие на 
младите хора в семейството, с 
цел повишаване на тяхната 
мотивация, чрез отбелязване 
на Деня на християнското 
семейство. 
 
Популяризиране на успешните 
млади хора в неравностойно 
положение. 
 

кампании 
 
 
 
бр. 
подкрепе
ни 
семейства 
 
 
 
 
 
бр. млади 
хора 

 
 
 
 
5 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 

5 РАЗВИТИЕ НА МЛАДЕЖКО ДОБРОВОЛЧЕСТВО 
5.1. Стратегическа цел: Развитие на доброволчеството сред младите хора като движеща сила за 
личностно развитие, мобилност, учене, конкурентоспособност, социално сближаване, 
солидарност между поколенията и формиране на гражданско самосъзнание. 
5.2. Оперативни цели 
5.2.1. Оперативна цел: Създаване на повече доброволчески възможности за младите хора, особено за 
трансгранична мобилност чрез по-пълно използване на средствата от програмата на ЕК „Младежта в 
действие”. 
Задача 1. Насърчаване 
и подпомагане на 
участието на 
българските младежи в 
международното 
младежко 
доброволчество. 

Подпомагане участието на 
младежи в Международната 
награда на Херцога на Единбург 
в направление 
„Доброволчество”. 
 

бр. участва 
ли като 
доброво 
лци млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 г.                    

10 Общин 
ски 
бюджет 
 

Община 
Козлодуй 

5.2.2. Оперативна цел: Гарантиране правата на младите доброволци 
Задача 1. Осигуряване 
на подходящо обучение 
и квалификация за 
младите доброволци, 
свързани с 
извършваните от 
младежите 
доброволчески 
дейности. 

Подкрепа на младите хора за 
участие в обучения за 
доброволци. 
 
Привличане на студенти-
доброволци със съдействие на 
РУО, гр. Враца за студентски 
стаж в образователните 
институции. 

бр. 
обучения    
 
бр. обучени 
млади до 
броволци 
на възраст 
от 15 до 29 
г.          

2 
 
 
 
4 

ОП, 
Общин 
ски 
бюджет, 
Друг 
донор 

Община 
Козлодуй 
Училища, 
НПО, 
РУО, гр. 
Враца 
 

5.2.3. Оперативна цел: Популяризиране на доброволчеството 
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Задача 1. Въвеждане и 
поддържане на добри 
практики за управление 
на млади доброволци за 
набиране, обучение, 
стимулиране, 
наблюдение и оценка, 
както и за признание на 
постиженията им. 

Популяризиране на 
доброволческата дейност на 
млади хора – участници в 
Международната наградата на 
Херцога на Единбург чрез 
информационните канали на 
община Козлодуй. 
Срещи на доброволци от 
Наградата с млади хора от 
общината и съседни общини, 
ЦНСТ Бърдарски геран и др. 

бр. добри 
практики 
бр. работни 
срещи 
бр. 
публикаци
и 

1 
 
5 
 
 
10 

Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 

Задача 2. Насърчаване 
на младежкото 
доброволчество от 
държавата и общините. 
 

Насърчаване на младежкото 
доброволчество чрез участие на 
млади хора в дейностите 
свързани с общинската 
политика: 
- заседания на ОбС,  
- общински календари – 

културен, екологичен, спортен, 
„Младежки дейности”, 

- читалищни библиотеки; 
- други инициативи. 
 
Създаване на условия за 
доброволческо общуване между 
млади хора за решаване на 
конкретни проблеми на 
младежта в общината 
(Сформиране на Доброволчески 
клуб). 
 
Целогодишна акция за събиране 
на дрехи и обувки  за 
подпомагане на деца от 
социално слаби семейства. 
 
Коледен благотворителен базар 
за подпомагане на деца, които 
поради социални причини не 
посещават училище. 

бр. 
инициативи 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
бр. 
доброволче
ски клуб 
 
 
 
 
 
бр. 
инициативи 
 
 
 
бр. 
инициативи 

20 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 
 
 
 
1 
 
 
 
 

Общин 
ски 
бюджет, 
друг 
донор 
 

Община 
Козлодуй 
ОДМП 
училища, 
читалища
социални 
услуги за 
деца 
 
 
 

6. ПОВИШАВАНЕ НА ГРАЖДАНСКАТА АКТИВНОСТ. 
6.1. Стратегическа цел: Осигуряване на възможности за пълноценно участие на младите хора в 
гражданския живот и за приобщаването им към основните демократични ценности и стандарти. 
6.2.Оперативни цели. 
6.2.1. Оперативна цел: Насърчаване на самоорганизирането на младите хора. 
Задача 1. Насърчаване и 
подпомагане на 
развитието на 
младежките организации 
от държавата, общините, 
бизнеса и обществото. 

Подпомагане дейността на 
Общинския детски и 
младежки парламент (ОДМП) 
в планиране и организиране 
на дейности, участия в 
обучения и др. 
 

бр. подпо-
могнати 
организа-
ции. 
 
 
 

3 
 
 
 
 
 
 

Общин 
ски 
бюджет, 
Други 
донори 
 
 

Община 
Козлодуй 
НПО 
училища, 
читалища
спортни 
клубове 
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Привличане в Козлодуй на 
НПО организации, които да 
работят по проекти с млади 
хора. 
 
Насърчаване на младежите  за 
включване в Международната 
награда на „Херцога на 
Единбург” – програма за 
личностно развитие. 
 
Редовно изпращане на 
информация до училищни и 
извънучилищни организации 
за възможности за 
финансиране на дейности по 
програми на ЕС. 

бр. млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 г.   

20 Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
 
 

Задача 2. 
Популяризиране и 
мултиплициране на 
добри практики на 
младежка гражданска 
активност. 

Организиране на срещи 
между млади хора с 
европейски опит в граждански 
и доброволчески инициативи; 
 
Популяризиране на добри 
практики на гражданска и 
младежка активност чрез 
каналите на община 
Козлодуй. 
 
Организиране и провеждане 
на XIX Национална пролетна 
сесия на детските и младежки 
парламенти и съвети в Р. 
България  в гр. Козлодуй 10-
12 април 2020 г. 
 
Участие в X-та Национална 
среща на детските и младежки 
парламенти и съвети в Р. 
България 
 

бр. срещи  
 
 
 
 
бр. 
въведени 
добри 
практики 
 
 
бр.  срещи 
 
 

2 
 
 
 
 
5 
 
 
 
 
 
2 

Общин- 
ски 
бюджет, 
други 
донори 
 
 
 
 
 
 
Община 
Козло-
дуй 
АЕЦ 
„Козло-
дуй” 
ЕАД 
 
Община 
Козло-
дуй 
 
 

Община 
Козлодуй 
 
ОДМП, 
гр. 
Козлодуй 
 
Училища 
 
 
 
Община 
Козлодуй
ОДМП, 
гр. 
Козлодуй 
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Задача 3. Създаване на 
условия за подкрепа и 
реализиране на 
младежки кампании и 
младежки инициативи. 

Реализиране на дейности по 
календар „Младежки 
дейности” 2020 г.  
Срещи с общинското 
ръководство с цел 
представяне на младежки 
инициативи.  
 
Младежки клуб за личностно 
развитие към ЦПЛР-ОДК, гр. 
Козлодуй. 
 

бр. 
програми 
 
бр. 
инициати
ви 
 
 
бр. 
обхванати 
млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 г. 

1 
 
 
 
40 
 
 
 
300 
 
 
 
 
 

Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
 
 
ОДМП 
 
 
 
ЦПЛР-
ОДК, гр. 
Козлодуй 
 
 
 

6.2.2. Оперативна цел: Насърчаване на гражданското образование и обучение. 
Задача 1. 
Популяризиране и 
обучение по защита на 
правата на човека, 
особено по въпросите на 
правата на детето, 
дискриминацията, 
равнопоставеността 
между половете, 
трудовите права на 
младите хора. 

Реализиране на съвместна 
дейност с Районен съд-
Козлодуй и Дирекция „Бюро 
по труда”, гр. Козлодуй за 
организиране на обучение на 
деца и младежи по защита на 
правата на човека, особено по 
въпросите на правата на 
детето, дискриминацията, 
равнопоставеността между 
половете, трудовите права на 
младите хора. 

бр. 
кампании 
 
бр. 
обхванати 
млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г.                                
 

1 
 
 
100 

Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
училища, 
Районен 
съд, гр. 
Козлодуй 
Дирекция 
„Бюро по 
труда”, 
гр. 
Козлодуй 

Задача 2.   Обучение на 
младежки лидери. 

Участие в семинари и 
тематични обучения на 
представители на ОДМП на 
теми: „Доброволчество” и  
„Презентацонни умения”, 
„Умения за изготвяне и 
попълване на документи за 
кандидатстване: 
мотивационно писмо, онлайн 
формуляри”. 
 

 бр. 
обучени 
младежки 
лидери на 
възраст от 
15 до 29 
г.      

30 Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 

6.2.3. Оперативна цел 3: Осигуряване на ефективно представителство на интересите на младите 
хора във формирането, изпълнението и оценката на секторните политики на национално, 
регионално, областно и общинско ниво. 
Задача 1. Мобилизиране 
на участието на младите 
хора в управлението на 
местно, областно и 
национално ниво и в 
гражданския контрол 
върху дейността на 
общинските и 
държавните органи, 
включително и чрез 
кампании за връщане на 

Подкрепа от община Козлодуй 
за реализиране на дейности на 
Общински детски и младежки 
парламент (ОДМП) свързани с 
работата на Общинска 
администрация и на ОбС чрез 
активно участие в младежката 
политика на общината; 
изготвяне и приемане на 
Общинските календари: 
културен, спортен, екологичен 

бр. 
младежки 
обединен
ия, в т.ч.: 
местно 
ниво 
 
 
 
 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Общин 
ски 
бюджет 
 
 
 
 
 
 
 
 

Община 
Козлодуй  
ОДМП 
Училища 
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доверието на младите 
хора в администрацията. 

и младежки. 
 
Подпомагане участието на 
младите хора в Ден на 
младежкото самоуправление в 
рамките на отбелязване на 12 
октомври – Ден на 
българската община; 
Провеждане на инициатива 
„Мениджър за един ден”  
„Ден на отворени врати” в 
различните бизнеси и 
предприятия. 
 
Годишна среща на 
Училищните парламенти на 
общинско ниво 
 

 
 
бр. 
обхванати 
млади 
хора 
участва 
щи в 
различни 
инициати
ви на 
възраст от 
15 до 29 
г.  

 
 
210 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Задача 2. Насърчаване на създаването и развитието на младежко представителство чрез: 

2.3. Осигуряване на 
представителство на 
младите хора на 
национално, регионално, 
областно и общинско 
ниво във вземането, 
изпълнението и оценката 
на решения, касаещи 
младите хора. 

Дейности на Общински 
консултативен съвет по 
въпросите на младежта и 
Комисия за детето към 
Община Козлодуй. 

консулта 
тивни 
съвети на 
местно 
ниво 

2 Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 

Задача 3. Стимулиране 
на участието на младите 
хора и техните 
организации в 
опазването, 
подобряването и 
управлението на 
природното богатство.  
 
 

Реализиране на дейностите по 
Общински екологичен 
календар 2020 г. с участието 
на младежи. 
 
Съдействие от Община 
Козлодуй за реализиране от 
младежи на благотворителна 
дейност свързана с 
екологични инициативи. 
 

бр. 
програми 
 
 
 
бр. млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г. 

1 
 
 
 
 
400 

Общин 
ски 
бюджет 
 

Община 
Козлодуй 
 
 
 
ОДМП, 
гр. 
Козлодуй 
ОДМП, 
гр. 
Козлодуй 

Задача 4. Организиране 
на кампании и 
инициативи по актуални 
теми и в изпълнение на 
политиките на 
Европейския съюз, 
Съвета на Европа и ООН 
по отношение на младите 
хора. 

Стимулиране участието на 
младите хора и техните 
организации в организирането 
на: 
- Международен ден на 

младежта 12 август; 
- Европейска седмица на 

мобилността – м. септември; 
- Международен ден за 

безопасен интернет; 
- Глобална седмица за пътна 

безопасност – м. май. 
- Световния ден на влажните 

зони – м. февруари; 

бр. 
проведе 
ни 
инициати
ви и 
кампании 

11 Общин 
ски 
бюджет 
 

Община 
Козлодуй
ОДМП 
ЦПЛР-
ОДК 
училища 
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- Световния ден на водата – 
м. март; 

- Часът на Земята – м. март; 
- Международния ден на 

Земята – 22 април; 
- Европейски ден на Натура 
2000. Посещение на  защитена 
зона от Натура 2000 и 
провеждане на наблюдение на 
биоразнообразието в зоната.  
- Световния ден на околната 

среда  Кампания „Нулев 
отпадък” – м. юни; 

- Ден на река Дунав – м. юни; 
- Европейска седмица за  

намаляване на отпадъците – 
м. ноември; 

7. РАЗВИТИЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА В МАЛКИТЕ НАСЕЛЕНИ МЕСТА И СЕЛСКИТЕ 
РАЙOНИ 
7.1. Стратегическа цел: Създаване на привлекателна среда за развитие на младите хора в 
малките населени места и селските райони. 
7.2. Оперативни цели. 
7.2.1. Оперативна цел: Осигуряване на ефективен достъп до образование, обучение, информация 
на младите хора в малките населени места и селските райони. 
адача 1. Насърчаване и 
подпомагане на 
читалищата като 
средища за информация, 
неформално обучение, 
културно изразяване и 
гражданско участие в 
малките населени места 
и селските райони. 

Подпомагане съвместната 
дейност на младите хора с 
читалищните 
настоятелства при  
изготвяне и реализиране 
на Годишни програми за 
дейността на читалищните 
библиотеки и 
читалищната дейност, 
включително и развитие 
на доброволчество за 
повишаване на интереса 
към четенето и 
популяризирането на 
българската литература. 
 

бр. 
подпомог- 
нати 
читалища 
 
бр. 
обхванати 
млади хора 
на възраст 
от 15 до 29 
г. в 
различни 
дейности и 
инициати- 
ви на 
читалища 
от малките 
населени 
места и гр. 
Козлодуй 

5 
 
 
 
 
 
500 
 

Общин-
ски 
бюджет, 
други 
донори 
 
 

Община 
Козлодуй, 
НЧХП 
„Христо 
Ботев”, гр. 
Козлодуй,  
НЧ „Н. Й. 
Вапцаров – 
1927”, с. 
Хърлец; 
 НЧ 
„Я.Деспотов 
– 1899”, с. 
Гложене; 
 НЧ „Заря-
1911”, с. 
Бутан;  
НЧ „Будител 
– 1926”, с. 
Крива бара 

Задача 2. Електронно 
приобщаване на младите 
хора в малките населени 
места и селските райони. 

Достъп до 
информационни услуги в 
читалните към 
библиотеките на 
читалищата в гр. 
Козлодуй, с. Хърлец, с 
Бутан и с. Крива бара. 
 
 

% 
осигурено 
териториал
но 
покритие 
на 
общината 
за достъп 
до 

85% Общин 
ски 
бюджет 
 
 
 
 
 
 

НЧ „Н. Й. 
Вапцаров - 
1927”, с. 
Хърлец; НЧ 
„Заря-1911”, 
с. Бутан; НЧ 
„Будител - 
1926”, с. 
Крива бара 
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Проект „Глобални 
библиотеки" 

Интернет  
 
ОП 
 
 
  

 
 
НЧХП 
„Христо 
Ботев-1879”, 
гр. Козлодуй 
 

8. РАЗВИТИЕ НА МЕЖДУКУЛТУРНИЯ И МЕЖДУНАРОДНИЯ ДИАЛОГ. 
8.1. Стратегическа цел: Създаване на благоприятна и насърчаваща среда за българските 
младежи да участват пълноценно в междукултурното и международното младежко общуване. 
8.2. Оперативни цели. 
8.2.1. Оперативна цел: Насърчаване на междуетническото и междукултурното опознаване, 
толерантност и диалог. 
Задача 1. Насърчаване и 
подпомагане на 
опознаването на 
отделните етнически 
общности и техните 
култури за стимулиране 
на толерантност, 
разбирателство и 
взаимодействие между 
общностите. 

Отбелязване на 
Международния ден на 
ромите 8-ми април, чрез 
подкрепа на даровити и 
активни млади хора и 
съвместно с тях организиране 
на събития в ромските 
квартали.        
 
 
 
 
 
Поощряване и подкрепа на  
семейства от етническите 
общности, които полагат 
грижи за образователното и 
професионалното развитие на 
младите хора в семейството, 
с цел повишаване на тяхната 
мотивация. 
 

бр. 
проекти 
 

1 Общин 
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 

бр.  
обхванати 
млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г.     бр.   
 
бр. 
поощрени 
семейства          

100 
 
 
 
 
 
 
 
5 

Задача 2 Насърчаване и 
подпомагане на 
мобилността на младите 
хора в Европа. 

Участие в младежки проекти. 
 

бр. 
проекти 
 
бр.  
обхванати 
млади 
хора на 
възраст от 
15 до 29 
г.    
        

2 
 
 
30 

ОП Училища 
Община 
Козлодуй 

8.2.2. Оперативна цел: Стимулиране и подпомагане на участието на българските младежи в 
международни и европейски младежки движения. 
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Задача 1. Насърчаване 
и подпомагане на 
приобщаването на 
младите хора към 
европейското 
гражданство и 
изучаването на 
европейски езици и 
култури. 

Отбелязване на Деня на 
Европа – 09.05.2020 г. 
 
Училищни инициативи, 
свързани с приобщаване на 
младите хора към 
европейското гражданство. 
 
 
 
 

бр. 
инициати
ви  
 
бр. 
обхванати 
млади 
хора на 
възраст 
от 15 до 
29 г.      
 
 

1 
 
 
 
100 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Община 
Козлодуй 
Училища 

Задача 3. Изграждане 
на умения за работа в 
мултикултурна и 
мултинационална 
среда. 

Подкрепа за създаване на 
условия за знания, умения и 
компетентности, насочени 
към младите хора за работа в 
мултикултурна и 
мултинационална среда, чрез 
организиране на обучения за 
представяне на различни 
култури и традиции, с оглед 
зачитане разнообразието на 
национално и европейско 
ниво. 
 

бр. 
обхванати 
млади 
хора на 
възраст 
от 15 до 
29 г.     

2 Общин 
ски 
бюджет,  
Други 
донори 

Училища  
 
 
Община 
Козлодуй 
 

9. ПОВИШАВАНЕ РОЛЯТА НА МЛАДИТЕ ХОРА В ПРЕВЕНЦИЯТА НА ПРЕСТЪПНОСТТА. 
9.1. Стратегическа цел: Стимулиране на активното участие на младите хора в превенцията на 
престъпността, особено в превенция на правонарушенията, извършени от млади хора. 
9.2. Оперативни цели. 
9.2.1.Оперативна цел: Ангажиране на местната власт, младежките организации и медиите в 
превенцията на правонарушенията, извършвани от младежи. 
Задача 1: Организиране 
на информационни и 
образователни 
кампании за превенция 
на правонарушенията 
извършвани от младите 
хора. 

Съдействие от общинска 
администрация пред органите 
на РУ – Козлодуй и РП –  
Козлодуй за организиране на 
тематични беседи и кампании: 
- Информационна кампания 
по проблема за трафика на 
хора и деца; 
- Информационна кампания за 
превенция на насилието; 
- Кампания 
„Противообществени прояви 
и наказателна отговорност 
при малолетните и 
непълнолетните”. 
 

бр. 
кампани
и  
бр. 
обхвана 
ти млади 
хора на 
възраст 
от 15 до 
29 г.  
  

1 
 
 
 
 
100 

 Община 
Козлодуй,  
МКБППМН 
училища,  
Района 
прокуратур
а, гр. 
Козлодуй, 
Районно 
управление  
- Козлодуй 

      

Задача 2. Разширяване 
и подобряване на 
услугите за социална 
реинтеграция на млади 

Съдействие от Община 
Козлодуй за дейността на 
Наблюдателната комисия към 
ОбС-Козлодуй, във връзка с 

Бр. 
услуги 

2 Общин-
ски 
бюджет 

Община 
Козлодуй 
МК 
БППМН, 
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правонарушители, 
особено на услугите в 
общността. 

реинтеграцията на млади 
правонарушители. 
 
Сътрудничество на МК 
БППМН с ЦОП,  ДБТ, Д „СП” 
за социална реинтеграция на 
младите правонарушители 
напуснали СПИ,ВУИ, ПД. 
 

ЦОП, ДБТ,      
ДСП 

Задача 4. Въвеждане на 
екипен подход и 
междуинституционално 
взаимодействие на 
основата на ясни 
помагащи цели, общ 
професионален език и 
взаимно опознаване на 
компетенциите, 
формите и средствата 
при работа с младежи 
правонарушители. 

Екипна работа на МКБППМН 
и Пробационно звено – 
Козлодуй. Обсъждане, 
реализиране и оценка на 
индивидуалните програми за 
работа с непълнолетни 
осъдени на пробация. 
 
Участие в Координационен 
механизъм за 
междуинституционално 
взаимодействие при работа в 
случаи на деца, жертви на 
насилие или в риск от насилие 
и за взаимодействие при 
кризисна интервенция между 
МК БППМН, ДПС, ОЗД, 
Прокуратура, ЦОП и др. 
 
Координационен механизъм 
за рефериране и обгрижване 
на случаи на непридружени 
деца и деца, жертва на 
трафик, завръщащи се от 
чужбина;  
 
Възпитателен надзор на  
непълнолетни извършители 
на противообществени 
прояви. 
 

бр. 
въведе 
ни 
екипни 
подходи 
и 
междуна
ционал 
но 
взаимо 
действие 

3 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25 

Общин-
ски 
бюджет, 
Национал
ен бюджет 

МКБППМН
-Община 
Козлодуй, 
инспектор 
ДПС към 
РУ -
Козлодуй, 
училища, 
ОЗД към 
ДСП-
Козлодуй, 
ЦОП, 
Пробацион
на служба- 
звено 
Козлодуй 
към ОС 
„ИН”, гр. 
Враца 
 
 
 
 
 
 
 
МК БПМН, 
гр. 
Козлодуй 

Задача 5: Насочване на 
спортни програми за 
превенция на 
младежката 
престъпност в 
специализираните 
институции за млади 
правонарушители, както 
и за ресоциализация на 
младежи, извършили 
правонарушение. 
 

Съдействие за включване на 
младежи от целевата група в 
спортни занимания. 

бр. 
обхвана 
ти млади 
хора на 
възраст 
от 15 до 
29 г.           
 
 
 

20 
 

Общин-
ски 
бюджет 
 

МК 
БППМН 
Община 
Козлодуй 
 
 

Задача 6  Подкрепа от общината за видове 1 Общин- МК 
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IV. ОРГАНИЗАЦИЯ И КООРДИНАЦИЯ НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА 
ЦЕЛИТЕ НА ОБЩИНСКИЯ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2020 Г. 

 
Успешната реализация на Общинския план за младежта зависи от наличието на 

координация и оперативно взаимодействие между всички институции и организации, 
работещи по проблемите на младите хора:  

 Министерство на младежта и спорта; 
 Общинска администрация, гр. Козлодуй; 
 Общински детски и младежки парламент; 
 Училища на територията на общината; 
 Център за подкрепа за личностно развитие – Общински детски комплекс, гр. 

Козлодуй; 

Мобилизиране на 
местните общности, 
особено на младежките 
и спортните 
организации, в 
превенцията на детската 
и младежката 
престъпност и в 
социалната 
реинтеграция на 
правонарушителите. 

дейността на спортните 
организации и клубове 
свързана с привличане на 
младежи в активни спортни 
занимания. 

инициа-
тиви     
 
бр. 
обхванат
и младеж 
ки и 
спортни 
организа 
ции 
 
бр. 
включи 
ли се 
млади 
хора на 
възраст 
от 15 до 
29 г.                                                                                    

 
 
 
20 
 
 
 
 
 
 
 
100 

ски 
бюджет, 
Други 
донори 

БППМН 
Община 
Козлодуй, 
спортни 
клубове и 
др. 
 
 

9.2.1. Оперативна цел: Развитие на култура на пътна безопасност сред младите хора 

Задача 1. Организиране 
на програми за пътна 
безопасност в 
училищата. 
 

Реализиране на Национална 
програма „Работата на 
полицията в училище”. 
 

бр. 
кампании 
в 
училища 
та 

1 Национа 
лен 
бюджет 
 

РУ-
Козлодуй 
 

Задача 2. Организиране 
на програми за пътна 
безопасност в средищата 
за младежко общуване. 
 

Отбелязване на Световния 
ден за възпоменание на 
жертвите от ПТП; 
 
Провеждане на Седмица за 
пътна безопасност „Децата и 
безопасността на движението 
по пътищата”. Чрез 
провеждане на 
беседи/презентации по пътна 
безопасност с участието на 
служители от пътна полиция.  

бр. 
кампании 
в 
младежки 
клубове, 
организа 
ции и др. 
 
 
 

3 
 
 
 
 

Общин 
ски 
бюджет 
 

Община 
Козлодуй 
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 Център за личностно развитие „БАрака”, гр. Козлодуй; 
 „Дневен център за деца и младежи с увреждания”, гр. Козлодуй; 
 „Център за обществена подкрепа”, гр. Козлодуй; 
 „Център за социална рехабилитация и интеграция”, с. Бутан; 
 Местна комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и 

непълнолетни; 
 Читалища на територията на общината; 
 Спортни клубове в общината;  
 Дирекция „Бюро по труда”, гр. Козлодуй; 
 Дирекция „Социално подпомагане”, гр. Козлодуй; 
 Районно управление – Козлодуй; 
 Областна служба за изпълнение на наказанията, гр. Враца – Пробационна служба- 

звено Козлодуй. 
Организацията и координацията на дейностите се осъществява от: 
 Общинска администрация чрез Дирекция „Хуманитарни дейности”, главен 

специалист „Младежки дейности и детски политики”; 
 Общински детски и младежки парламент; 
 Отговорните институции за изпълнение на дейностите.  

 
V. ДЕЙСТВИЯ ПО НАБЛЮДЕНИЕ, ОЦЕНКА И АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ОБЩИНСКИЯ 
ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2020 Г. 
 

Изпълнението на Плана се наблюдава текущо през годината от Общинска 
администрация чрез Дирекция „Хуманитарни дейности”, главен специалист „Младежки 
дейности и детски политики”. 

Оценка на Плана се извършва с изготвяне на отчет за 2019 г. в изпълнение на чл. 15, 
ал. 4 от Закона за младежта. 

Актуализация на плана се осъществява: 
 При необходимост и след предложение и съгласуване с Общински детски и 

младежки парламент; 
 След решение на Общински съвет – Козлодуй за приемане на актуализацията.  

 
 
VI. РЕД И НАЧИН ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ НА 
ПЛАНА. 
 

Дейностите за реализация на Плана се популяризират чрез: 
 Сайта на Община Козлодуй; 
 Сайтовете на образователните, културните и социалните институции, Дирекция 

„Бюро по труда” и останалите институции/организации, отговорни за изпълнението на 
дейностите;  

 Месечни календари с общински дейности; 
 Общински информационен бюлетин; 
 Местните електронни и печатни медии; 
 Социалните мрежи;  
 Други подходящи форми. 

 
 Плана за младежта на Община Козлодуй за 2020 г. e разгледан и обсъден на 
Общински консултативен съвет по въпросите на младежта към Община Козлодуй, с Протокол 
№ 1/17.02.2020 г.  


